

开学啦



孩子们 欢迎回到校园

我市25.5万中小學生昨天順利返校



新华区团结路小学六(4)班班主任李红飞向返校复学的学生“隔空点赞”



光明路小学简单而庄重的开学升旗仪式

□本报记者 傅纪元 邢晓蕊/文 李英平/图

昨天是我市7.67万高一、高二学生和17.83万小学五六年级学生返校复学的日子。这一天，无论对老师还是对学生来说，都是期待已久的日子。

春已过，花已开，高高兴兴上学来！来来来，请跟随本报镜头，看看开学首日老师和学生都是咋过的！

口罩虽遮面 笑眼却难掩

昨天上午7点40分，新华区光明路小学门前，六(5)班的刘佳宁与久未相见的同学相隔1.5米，依次通过校门口两侧的体温检测通道。校领导和老师检查资料、维持秩序、消毒……一切按照之前的入校演练顺利进行。

“你好啊，欢迎回到学校”的问候声不时响起。

“一直期盼着这一天。来到学校感受到的一切，让我悬着的心放下来了。”刘佳宁笑着说。

“口罩上面，仍然是一双双爱笑

的眼睛。”副校长王伟说。

“复课前，我们对老师进行了多次线上线下培训，还专门制作防疫手册，并对老师进行了考核。学校还组织了线上家长会，请家长配合老师做复学准备。”校长王凤云说，该校五六年级共12个班近900名学生，六年级学生上午入校，五年级学生下午入校。每个教学班一分为二，实行小班化教学。

“如何保持安全距离呢？来看看这三个同学的演示吧！”听到班主任马秋真的话，六(1)A班的孩子们马上将

小手叠放胸前，认真地盯着同学。

“今天安排了各班学生进行分段演练，目的是让孩子们熟悉上下学、课间活动、如厕等环节，不慌张上课。”王伟说，对于小学生来说，养成行为习惯更重要。

8点40分，升旗仪式结束后，校长王凤云在“开学第一课”上说：“因疫情，让我们对习以为常的东西更加珍惜；因疫情，我们学会敬畏、团结、怜爱、乐观，这可能是更深刻的成长，更本质的进步。让我们一起，挺起胸膛，穿越苦难，走向欢乐。”



新华区实验小学五(3)班学生王睿一和班主任李芬芬“隔空拥抱”

用餐不排队 坐下吃现成

昨天早上7点半，市区湛南路中段韦伦双语学校门前，50名寄宿生戴着口罩，手里拿着资料，在校门口排队测量体温后进入校园。校长毕延文说，该校五六年级有597名学生当

天返校。8点起走读生入校。由于学校有初中部和小学部，在教学、住宿、餐饮等方面，学校实施分区错峰管理。

为避免小学生过多接触，该校炊

事班事先进行了详细分工。学生不用排队打饭，餐厅工作人员将饭菜配放好，由生活老师提前放在餐桌上，学生按号入座就餐。寄宿生一日四次测量体温，中午在备用教室就餐。



中心路小学校医在为五(2)班学生讲授“七步洗手法”

开学讲防疫 健康居第一

“同学们，这次疫情不仅让我们懂得敬畏自然、珍爱生命，更让我们懂得国家强大的重要性……”昨天上午，鲜红的国旗下，湛河区实验小学校长吕志锋寄语600多名在教室内参

加升旗仪式的六年级同学。

当天上午10点，湛河区检察院的普法宣讲员张晓贞应邀以《远离校园暴力 走向美丽未来》为题，为学生讲解安全知识，提升学生自我保护能

力。据了解，开学第一周，该校领导班子成员轮流进班为学生上思想品德课，对学生进行防疫教育、生命健康教育、励志教育等，为学生收心、鼓劲，帮助学生更好地适应新学期。

高中全复课 分区最安全

昨天上午，市区建设路西段市实验高中门前，学生们经过体温检测、行李消毒等环节后进入校园，沿着指定路线进入宿舍楼放行李，然后返回教室整理学习资料，整个过程有条不紊。每个环节都有身穿红马甲的志愿者引导帮忙。

与高三复课时不同的是，学校餐厅的每张餐桌上立起了一块高0.5米的白色挡板。校长助理王照阳说，高

一高二学生返校后，学生将分两批错峰就餐，在餐桌上加装一块挡板，可供两人同时就餐。

“今天高一高二返校学生共计1300余人，加上高三的学生，学校近1900名学生已经全部返校。”校长贾晓燕说，“为了保障师生在校安全，我们根据预案调整了作息时间，对同学们就餐、体育课活动时间做了分区错峰安排，从源头上避免不同年级、不

同班级学生交叉聚集现象出现。”

昨天，新华区教体局领导和工作人员站在光明路小学、实验小学、继红小学等学校门前，帮助维持秩序。据了解，该区教体局实行“校园首席服务工作组”制度，百余名干部职工全部下沉基层，分包该区中小学幼儿园，成为学校的首席服务员，落实好疫情防控规章制度，配合学校全力做好疫情防控和返校复学工作。



市实验高中学生在用午餐